

领养萌宠起纠纷

“铲屎官”和宠物机构“杠”上了

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 隋天辰)领养的宠物死亡,但绑定分期付款的宠物用品却仍在扣款,消费者该如何维权?近日,田家庵区人民法院成功调解了一起因宠物领养引发的合同纠纷案,通过法官的释法说理和灵活调解,妥善化解了消费者与商家间的矛盾,实现了法律效果与社会效果的有机统一。

据了解,潘女士通过某宠物机构营销活动,以“APP绑定分期付款”方式签订协议,领养了一只宠物猫。协议约定,潘女士需每月通过指定线上商城购买猫粮、猫砂等用品,并分期支付费用。然而,领养仅一周后,猫咪因不明原因突然死亡。潘女士认为商家未履行宠物健康保障义务,要求终止协议并停止扣款,但商家以“无法证明死亡原因”为由拒绝。双方协商无果后,潘女士诉至田家庵区人民法院。

法官受理案件后,迅速研判案情,发现争议焦点在于协议条款的公平性及宠物健康责任的界定。法官指出,虽然协议未明确约定宠物健康保障,但根据《中华人民共和国消费者权益保护法》,经营者应提供符合质量要求的商品或服务。本案中,宠物作为“活体商品”,商家有义务确保其健康状态符合领养条件。同时,法官也向潘女士释明,其主张需结合宠物病历、商家宣传

承诺等证据链加以佐证。

在法官情理法多角度切入的温情调解下,商家明确自己在领养流程中未充分尽到健康告知义务;潘女士也同意承担部分已发生的费用。最终,双方达成调解协议:终止原领养合同,商家停止后续扣款。

近年来,田家庵区人民法院通过创新调解机制、强化释法说理,在消费维权、劳动争议等领域积累了丰富经验,其“实质性化解争议”模式多次获群众赞誉。此次宠物领养纠纷的妥善处理,更是进一步彰显了司法在新型消费纠纷中的平衡与引领作用。下一步,该法院将继续以“如我在诉”的意识,聚焦民生“小案”,传递法治温度,为区域社会治理现代化注入司法动能。

田区法院
法在身边

专项行动 守护淮南美食“金字招牌”

本报讯(记者 张明星)为切实保护八公山豆腐这一极具地域特色的传统美食品牌,保障消费者权益,推动地方特色产业健康发展,连日来,谢家集区市场监督管理局在辖区内开展了八公山豆腐地理标志保护专项行动。

该局成立了专项行动工作小组,深入了解八公山豆腐产业现状,包括生产规模、销售渠道、市场分布等情况。在此基础上,制定了详细的行动方案,将保护八公山豆腐地理标志商标专用权、规范生产经营秩序、打击假冒伪劣产品作为核心任务,确保专项行动稳步推进。

农贸市场作为八公山豆腐的主要销售场所之一,摊位众多、交易频繁。执法人员穿梭于各个摊位之间,检查产品包装,查看包装上是否清晰标注八公山豆腐

地理标志,标志的使用是否符合规定样式与要求。同时,核对产品标签信息是否准确,生产日期、保质期等关键信息是否完整、清晰。此外,执法人员还仔细查验进货凭证,追溯产品来源,确保每一批进入市场的八公山豆腐都有可靠的渠道。

超市是八公山豆腐的另一重要销售点。执法人员走进超市,不仅检查外观包装与标签,还对冷藏、保鲜条件进行查看。同时,与超市管理人员沟通,了解其采购流程与质量把控措施,要求严格落实索证索票制度,保障消费者购买到正宗的八公山豆腐。

该局相关负责人表示,今后将持续开展专项行动,加大对八公山豆腐地理标志的保护力度,不断擦亮这一地方特色品牌,推动地方特色产业健康发展。

草莓基地育秧忙

眼下,大棚草莓采摘已进入尾声,果农们正忙着进行下一季的育秧工作。除草、松土、摘除老叶……在位于凤台县岳张集镇徐湖村的草莓种苗繁育基地,种植大户高运和工人们忙得热火朝天。“这里培育的是‘红颜’,一亩地可育苗五六万株,行情好的时候,一株苗批发价最高1元多。”据了解,高运培育的秧苗,除满足自己的种植需求外,还远销江西、江苏等地。图为在高运的精心培育下,草莓秧苗长势良好。

本报记者 张明星 摄



科学防癌进社区

健康生活共守护

本报讯(记者 郑洁)4月17日下午,田家庵区疾控中心(区卫生监督所)走进国庆街道馨雅苑社区开展“科学防癌,健康生活”肿瘤防治科普知识讲座,进一步科学防癌的理念,倡导健康生活方式。

“吸烟、酗酒、肥胖、缺乏运动等是肿瘤发病的重要诱因……”活动现场,工作人员详细讲解了肿瘤的早期

症状、高危因素及癌症预防等,积极倡导每个人做自己健康的第一责任人,主动参加防癌健康体检,做到早预防、早发现、早诊断、早治疗。讲座特别设置互动环节,工作人员通过模型展示、知识问答等方式,科普肺癌、乳腺癌、结直肠癌等高发肿瘤的防治要点,并现场演示自检手法,指导居民关注身体异常信号。

共筑安全防线 守护家国安宁

本报讯(记者 柏雪 通讯员 王月华)今年是国家安全法颁布施行十周年。为了增强全民国家安全意识,维护国家安全,近日,市地方海事(港航)管理服务中心采取多种形式,组织开展国家宪法宣传教育活动,引导干部职工树立国家安全人人有责意识。

活动中,该中心机关及9家基层单位开展了全民国家安全教育主题党日活动学习会,围绕“增强安全意识维护国家安全”讲授专题党课;组织职工观看《从全民教育看国家安全》警示教育片;集中学习《总体国家安全观学习纲要》《国家安全法》《反间谍法》等国家安全相关法律法规,强调党员在维护国家安全中的先锋模范作用,增强干部职工维护国家安全的责任感。同时,将普法活动向水运企业和港口码头、渡口延伸,推动国家安全法走进水路运输一线,为建设美好淮南、法治淮南贡献力量。

党员进社区 服务暖民心

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 景星)为进一步推动城市管理与社区治理深度融合,打通城市管理服务“最后一公里”,近日,淮南高新区城管大队走进结对共建单位绿园社区,开展“党员进社区”志愿服务活动。

现场,执法人员联合社区工作人员一边针对小区消防设施是否齐全、是否存在飞线充电现象等展开检查;一边向居民宣传楼道内乱堆放、私拉充电的危害性。同时,发放宣传彩页,围绕垃圾分类、违章搭建、违规装修、噪音扰民、文明养犬等方面内容进行普法宣传,不断提升居民的法律意识。

下一步,该大队将持续深化党建引领效能,充分发挥党员先锋模范作用,聚焦群众切实需求,以实际行动践行“人民城市为人民”理念。